

దనీయేలు గొరంధము - సంఖ్యయ నూట తొంభై ఏడు

వ్రాసిన వీరసం: కొరీన్తుయొక్క ద్వితీయ సమాహరణ మరియు వ్రాసిన గొరంధ కథనం ఇన్తాం మతం యొక్క అంతయకలశన్తర సంబంధిత వ్రాసిన

Jeff Pippenger
2024-04-29

ఇవ్వండి మేము, ఏడు గొరంధము సూచించిన సంఘటనలలో ఒకటిగా, ఆయన 2023 జూలైలో ఆరంభించిన కొరీన్తు తన వ్రాసిన రెండవమరగా సమీకరించే కర్యమున గురీన్తునను. మల్లరైట్ చరిత్ర, ఈ కర్యము సందేశమునకు నేపథ్యముగా ఇన్తామీయ యుద్ధము నీలుచునే పరిసరాలలోనే నరవరుతుందని గురీన్తుంది.

ఆ సందేశము యొక్క కొరీన్తు వ్రాసిన యే; కృషకలము ముగియుటకు కొద్దిమందే అది ముద్దర వివరబడును. అయితే ఆ సందేశము మూడవ హయ్యొక్క సందేశమునే సందర్భములో న్ధవింపబడి, దనీవలన వహింపబడుచున్నది. వ్రాసిన తన చొప్పున రెండవ సరిగా చూచుచుండిన 1849 అట్టే కలమున, కోవ్దొరికెత జతుల కుదుపు విషయము నేదరి వైట్ వ్యఖ్యయించుచుండెను; అది ఇన్తాం సూచించు సంకీతము.

1848 డిసెంబర్ 16న వ్రాసిన కు ఆకశముల శక్తుల కంపింపును దర్శింపజేసెను. మత్తయీ, మార్కు, లూక లేఖించిన సంకీతములను ఇన్తా వ్రాసిన 'ఆకశము' అని చొప్పునవ్వండి ఆయన ఉద్దేశించినది ఆకశమే; 'భూమి' అని చొప్పునవ్వండి ఆయన ఉద్దేశించినది భూమియేనని నేను చూచితిని. ఆకశముల శక్తులు సూర్యుడు, చంద్రుడు, నక్షత్రములు; అవి ఆకశమందు పరివలించును. భూమియ శక్తులు అనగ భూమిమీద పరివలించునవి. దేమని నవరముచేత ఆకశముల శక్తులు కంపింపబడును. అవ్వండి సూర్యుడు, చంద్రుడు, నక్షత్రములు తమ న్ధములనుండి కదిలించబడుదురు. అవి నశించు గని దేమని నవరముచేత కంపింపబడుదురు.

"గొధవున, భరవున మేములు ఎగని వచ్చి పరనపరం ధీకొనవి. ఆకశమండలం చీలి వీనుకకు ముడుచుకొని తొలగిపోయెను; అవ్వండి మనము ఒరయనొలీని వివరబడిన న్ధము గుండ వైకి చూచితిమి; అక్కడనుండే దేమని నవరము వచ్చెను. ఆ వివరబడిన న్ధముగుండ పరిశుద్ధ పట్టణము దిగివచ్చెను. వ్రాసినతం భూమియ శక్తులు కదిలించబడుచున్నవని, సంఘటనలు కొరముగా వచ్చుచున్నవని నేను చూచితిని. యుద్ధము, యుద్ధ వదంతులు, ఖడ్గము, కరువు, మహమ్మరి మొదటగా భూమియ శక్తులను కదిలించునవి; ఆ తర్వాత దేమని నవరం సూర్యుని, చంద్రుని, నక్షత్రములను, ఈ భూమినికూడను కదిలించును. యూరోపులీని శక్తుల కదలిక, కెందరు బేధించునట్లుగా ఆకశముల శక్తుల కదలిక కదు; అది కొరీన్తు జనముల కదలికయై యున్నదని నేను చూచితిని." వ్రాసిన రచనలు, 41.

చరిత్రకరులు నిర్ధారిన్తునారు: 1848లో యూరప్ దేశలను కుడివినది ఇన్తాం సైన్యాల కర్యకలాపలేనని; ఎందుకంటే వ్రాసినతమకంగా అవి జతులను ఆగ్రహింపజేసే శక్తిగా సంకీర్తించబడడయి. 1840 నుండి 1844 వరకు చరిత్రలో, వ్రాసిన తన చొప్పున రెండవసరి చూసినదాన అంశానికీ మొదటి సక్వయంగా, మధ్యరత్రి కీక సందేశం ఎకొసటర్

శిబిరసభకు చేరింది. అక్టోబర్ 22 వరకు, ఆ సందేశం ఉపసంహిత అలవలె అమరీక సంయుక్త రివల్యూషన్ తూర్పు తీరవర్తంతమంతట వ్యాపించింది. ఆ ఉద్యమానికి కొరీన్తు తన యరూపలేములేకియైన విజయోత్సవ వరవేశం వరతిరూపముగా నీలిచేంది; యరూపలేములేకి కొరీన్తును మోనోనిపోయినది గడిదయి.

అర్ధరత్తి కీకయీకక సందేశము, యసుకొరీన్తు యీకక వరకటనలే నీకవివతమైన సమన్త వరవచన సందేశమునకు వరతీనిధిగా నీలున్తుంది; అయితే ఆ వరకటనను, జతులను ఆగిరహపరచుచున్న మూడవ శీచనకు చేందిన ఇన్తం అనే సందర్భంలో ఉంచబడియున్నది, ఎందుకనగా యసుకొరీన్తు యీకక వరకటనయగు ఆ సందేశమును వహించేది ఇన్తంమే. యసు యూడ వంశపు నంహము; మరీయు ఆయన 'గడిద'యీకక సందేశముతో బద్ధుడై యున్నాడు.

యూడ, నీ సహోదరులు నీను న్తుతీంతురు; నీ చేయి నీ శత్రుమల మడమీద ఉండును; నీ తండ్రీ కుమారులు నీ సన్నిధిలో నమనకరింతురు. యూడ నంహశీశుమ; గొరసమును సంపదించి, న కుమారుడ, నీమ పైకొకటివీ; అతడు వంగి, నంహమువలెను వృద్ధ నంహమువలెను పడి యుండెను; అతనిని ఎవడు లేపెను? రజదండము యూడనొద్దనుండి తొలగదు, అతని వదముల మధ్యనుండి శసనదత తొలగదు, శీలే వచువరకు; జనముల సమాగమము అతనియొద్దకీ ఉండును. తన వీలగడిని దొరకొపలతికి కట్టి, తన గడిదవీలను ఉత్తమ దొరకొపలతికి కట్టి; తన వనోత్తరములను దొరకొషరసములే కడుగెను, తన వనోత్తరములను దొరకొషల రకతములే కడుగెను. అతని కన్తులు దొరకొషరసముచేత ఎర్రగెను, అతని పళ్లు వలవలన తొలగెను ఉండును. ఆదికండము 49:8-12.

యూడ దొవరనే "జనుల సమాగమము" నెరవేరును. కొరీన్తు, యూడగా, "దొరకొషవల్లె"యి; అలాగే "ఉత్తమ దొరకొషవల్లె" "గడిదవీల"కు కట్టబడియున్నది. ఆయన "వనోత్తరములు" "దొరకొషరసములే" కడిగబడియున్నవి; అది "దొరకొషల రకతము"యి. కొరీన్తు తన రకతమును గొత్తేమనేలే, ఆయన రకతమును చెమట్టేచేనవ్వముడు, కరచడం ఆరంభించెడు; "గొత్తేమనే" అనగా "జైతూని నలక." గొత్తేమనే నుండి నీలువవరకు ఆయన తన అమూల్య రకతమును, సమన్త మనుష్యులను తనయొద్దకు సమకూర్చుట్టకై, కరచెను.

ఇవ్వముడు ఈ లోకమునకు తీరపు కలుగుచున్నది; ఇవ్వముడు ఈ లోకపు అధిపతి వలెవేయబడును. నీను భూమి నుండి ఎత్తబడినయడల, సమన్త మనుష్యులను నీ యొద్దకు ఆకర్షించెదను. తను ఏ మరణముచేత మరణించవలెనో సూచించుట్టకై ఆయన ఇది చెప్పెను. యోహాను 12:31-33.

సమన్త మనుష్యులను తనయొద్దకు ఆకర్షించుటయనే కొరీన్తు కరయము రెండు దశల వరకొరియయై యున్నది; ఏననగా ఆయన ముందుగా "ఇశ్రాయేలు యీకక నీరవనీతులను" సమీకరించును, అపై వరీని పతకముగా ఉపయోగించి తన ఇతర మందను తనయొద్దకు ఆకర్షించును.

నీనే మేలుకపరి; న గొత్తేలను నీను ఎరుగుదును, న వరీచేత నీనెరుగబడుచున్నను. తండ్రీ ననును ఎరుగునట్లే నీనును తండ్రీని ఎరుగుదును; గొత్తేలకొరకు నీ వరణమును నీను అరవించుచున్నను. ఈ గొత్తేలకొరకొట్టమునకు కనీ ఇతర గొత్తేలును నీకు కలమ; వాటినికూడ నీను తీనొకనిరవలెను; అవీ నీ నవరమును

వీనుదురు; అవ్వుపడు ఒకకొట్టము, ఒక కపరి ఉండును. యేహూను 10:14-16.

ఒక లక్ష నలభై నలుగు వేలమంది, ఆయనను ఎరిగిన "గొర్రెలు"యే. "ఇతర గొర్రెలు"యనవీ, పతకమును చూచి వీననవ్వుపడు బాబిలోనునుండి బయలుదేరి వచ్చు ఆయన గొర్రెల మందయే. తన పతకముగు తన గొర్రెలను ఎత్తీ వరదర్శించుటకు ముందుగా, ఆయన ముందుగా వరిని రెండవసారి సమకూర్చుకొనును. ఆ పవిత్ర చరిత్ర శ్రేణి, దానియేలు గొరంథము పదకొండవ అధ్యాయం పదమూడు నుండి పదిహేనవ వచనములతో సరిచేరును; అందువలన అదీ నలభైయవ వచనములే గూడ చరిత్రరత్న సమన్వయములేనుండును. ఇదీ నీజవైన వొరెటన్టెంట్ కెమ్ముయొక్క శ్రేణిని సూచించును; ఆ శ్రేణి ధర్మభరవ్వు వొరెటన్టెంట్ కెమ్ము చరిత్రలేను, ధర్మభరవ్వు రిపబ్లికన్ కెమ్ము చరిత్రలేను, అలాగే నలభై ఒకటవ వచనములే ఆదివరపు చట్టమునకు సమీపతయిన ముందుగా సంభవించు సూరు వేశయ రకలేను అంతర్భూతము నడచును. నీజవైన వొరెటన్టెంట్ కెమ్ముయొక్క శ్రేణి, ఒక లక్ష నలభై నలుగు వేలమంది ముద్దరింపబడే చరిత్రనూ మరియు సందేశమునూ వ్రతీనిధ్యం చేయును.

'ఇశ్రాయేలు వలెవేయబడినవరు' యిరమీయా పొకొన 'హాళనచేయువరి సభ'కూ, అలాగే వరకటన గొరంథము రెండవ మరియు మూడవ అధ్యాయములలో న్మిరన, ఫిలడెల్ఫియా సంఘములకు సంభోధనతూ యేహూను గుర్తించిన 'నతను సంఘసభ'కూ వ్యతిరేకమైన ఒక శ్రేణిని వ్రతీనిధించుచున్నరు. ఫిలడెల్ఫియావరు వరకటన గొరంథము ఏడవ అధ్యాయంలోనే 'ఒక లక్ష నలభై నలుగు వేలమందిని' సూచించుచున్నరు; న్మిరన అయితే అదే అధ్యాయంలోనే లెక్కొంపబడలేనే 'మహాసమాహము'ను సూచింతుంది. చీవరి దీనములలో విమోచింపబడిన ఈ రెండు వర్గలు అబద్ధమాడువరితేను, నతను సంఘసభలో ఉన్నవరితేను వివదంలో నీలిచేయున్నరు; వరు యూదులమని చెప్పే దేమని వరజలమని తమను వరకటించుకొనుచున్నరు.

సత్య వొరెటన్టెంట్ కెమ్ము అనే శ్రేణి, తము మరియు అవ్వుపటికి పక్కకు పోట్టబడుచున్న పూర్వ నిబంధన వరజల మధ్య ఉన్న వివదముతోనే నిరమితమైయున్నది. అదే చరిత్రలో విశేషసవంతులు అపనధత వొరెటన్టెంట్ కెమ్ము మరియు కథలకత్వం అనే శ్రేణితో కూడ వివదంలో ఉన్నరు. ఆ మూడు మత వ్యవస్థలు, సత్య వొరెటన్టెంట్ కెమ్ము శ్రేణిలో సూక్ష్మమనధయిలే, దొరగేనును, మృగమును మరియు అబద్ధ వరవకత్వను వ్రతీనిధికరింతుయి.

"నేను చూచితిని—నమమాతర చరచి మరియు నమమాతర అడ్వెంటిస్టులు, యూదుసవలె, సత్యమునకు వొరేధముగా వచ్చుటకై వరి వ్రభవమును విందుటకు, కతేలికుల చేంత మనలను ధోరేహింతురు. అవ్వుపడు పరిశుద్ధులు అవ్వునీద్ధులైన వరజగ, కతేలికులకు తక్కువ పరిచితులై యుందురు; అయితే మన విశేషమును, ఆచరములను తలినన చరచిలు మరియు నమమాతర అడ్వెంటిస్టులు (శబ్దతు దీనము నిమిత్తముగా వరు మనను దవేషించిరి; దానిని వరు ఖండింపలేకపోయిరి గనుక) పరిశుద్ధులను ధోరేహించి, వరిని వరజల నధవిత ఆచరలను నిరలక్ష్యయించువరిగ కతేలికుల చేంత తలయజేయుదురు; అనగ, వరు శబ్దతు దీనమును ఆచరించి, ఆదివరనని నిరలక్ష్యయింతురు." న్ఫాల్డింగ్ మరియు మగన్, 1, 2.

ఈ వర్తయఖండమును మునుపే పరిశీలించియున్ననము; ఆ వరకొరియల్, సోదరి వైట్ ఆ పదలను లిఖించిన సమయమున "nominal church" అనే పదబంధముకును "nominal Adventist" అనే పదబంధముకును భిన్నమైన అర్థమును, వినీయోగమును కలిగియుండినవని గుర్తించితివి. అయినను వరవకొతలు తమ నవీయ చరిత్రకన్స అంతయదినముల విషయమై ఎక్కెకువగ పలికిరి; కబట్టి ఈ వర్తయంట్ అంతయదినములల్ "వేరుకు మాత్తరమే ఉన్స సంఘం" అనగ పతిత వొరొటన్టంటిజమ. "nominal" అనే పదమునకు "వేరుకు మాత్తరమే" అనే అర్థము.

'వొరొటన్టంటి' అని విలువబడే సంఘము, 1844లో రోమును నిరనొంచుటను నిలివినొంది; అవొమడు వరు విశేషసముచేత అతిపరిశుద్ధ న్ధలముల్ వొరవొశించుటకు వొరొధించి తొరుగుబాటు చేశరు; అక్కడే వరు ఏడవ దినమైన విశేరంతిదినమే సరియైన ఆరధన దినమని గుర్తించగలిగేవరు. దని బదులుగ, వరు కతొలిక మతనికీ ముద్దరయైన సూర్యారధనను కొననగించరు. బైబిలుల్ని ఆరధన దినమును ఏడవ దినమైన విశేరంతిదినము నుండి ఆదివరమునకు మార్చుటకు తమున్స అధికరమని తమ అధికర చిహ్నంగ రోమన్ కతొలిక సంఘమే పునఃపునః గుర్తించిన ఆ చిహ్నమును మేరు అంగీకరించినయడల, రోమును 'నిరనొంచుట'—అదే 'వొరొటన్టంటి' అనే పదమునకు ఎక్కక నిరవచనం—అసాధ్యం.

"నమమాత్తర ఆద్వొంటిన్టాలు" అనేవరు తమను ఏడవ దిన ఆద్వొంటిన్టాలమని అంగీకరించువరే; అయితే వరు తమ అంగీకరణని దొరొహించిన శివ్యుని వొరతీకయైన యూడగ కూడ గుర్తొంపబడుదురు. నమమాత్తర ఏడవ దిన ఆద్వొంటిన్టాల సంఘము ఆ "పరిశుద్ధులను" దొవొంచుదురు; అవొమడు ఆ పరిశుద్ధులు "అగొచర వొరజలు"గ "ఉంటరు." వరు, తము "ఖండింపలేని" "శబ్బత్" సత్యమునుబట్టి, ఆ అగొచర పరిశుద్ధులను దొవొంచుదురు. సోదరి వైట్ చరిత్రల్ని శబ్బత్ సత్యము ఏడవ దిన శబ్బత్; అయితే అది ఖండింపలేని అంతయదినల శబ్బత్ సత్యమునకు వొరతీరాపమై యున్సదీ; అదే 1863లో తమ విదొరొహముల్ లవొదొకయ ఏడవ దిన ఆద్వొంటిజము తొలిసరిగ తొరన్కరించిన నొద్ధంతము. ఆ నొద్ధంతమే వొలియం మొల్లొర కనుగొన్స తొలి పునదీ సత్యము; మరియు అదీ, యొరొమొయ చొవొన వత మొగములచే సూచొంపబడినట్లుగ, నమమాత్తర ఆద్వొంటిన్టాలు వట్టి నడచుటను నిరకరించు ఆద్వొంటిజము యొక్క పునదీ సత్యములను వొరతొనిధ్యం చేయుచున్సదీ. ఆ శబ్బత్ సత్యము లేవొయకండము ఇరవై ఆరుల్ని "ఏడు సొర్లు"యే.

ఫిలడొల్ఫొయ మరియు నొమొరొసత్తొ కూడిన సత్య వొరొటన్టంటిజము యొక్క రొఖ యూడగ వొరతొనిధీకరింపబడినవొరిచేత దొరొహొంపబడుతున్సదీ. యూడ యొసును దొరొహొంపబడక మూడుసొర్లు ఒడంబడిక చేసుకున్సడ; దని దొవొర, శిలువ సంఘటనకు ముందు నుంచొ వొరరంభమై, శిలువవదొద సమవొతమయ్యొ కొరమనుగత దొరొహొంప గుర్తొంచబడింది. దొనియొలు పదకొండవ అధ్యాయం పదహొరవ వచనం ఆదివొరప చట్టమును వొరతొనిధీకరిన్తుంది; అదీ శిలువచే వొరతొకీకరించబడింది. కబట్టి, పదహొరవ వచనంల్ని ఆదివొరప చట్టము (అదొ నలబై ఒకటవ వచనంల్ని ఆదివొరప చట్టమునొ) వొప దొరితొనొ వచనములల్, అంతయకల పరిశుద్ధుల మొద మూడు దశల దొరొహొంప రొవొంచబడుతుంది. ఈ దొరొహొంప, వొరభొంప తన అంతయదినల సంకీతధొవజమును రొండవసొరి సమకూరొచుచున్స కలముల్ సంభవొన్తుంది.

ఆ దీనమున యన్వేషణ చేరు ఒకటి జనులకు పతకముగా నీలుచును; దీనిని అన్వేషణలు అన్వేషించుదురు; అతని విశేషము మహిమయున్న యుండును. ఆ దీనమున వ్రేలుతు తన వ్రేలుతు మిగిలిన అవశేషముని తీరిగి యిందుట్టై తన చేయి మళ్ళి రేండువ నరి చీ, అవసారు, ఐగుప్తు, పత్రోసు, కూషు, ఏలము, శినరు, హమాతు, సముద్రము ద్వీపములనుండి మిగిలినవరిని రక్షించును. అతడు జనములకొరకు పతకమును ఎత్తినీ నీలుచును; ఇశ్రాయేలాయొకక వలెవేయబడిన వరిని సమకూర్చును; భూమి నలుగు మూలలనుండి యూడ చీదరివేయిన వరిని సమకూర్చి కూడదీసుకొనును. ఎఫ్రాయీముయొకక అసూయ తొలగిపోవును, యూడయొకక వీరేధులు తొలగింపబడుదురు; ఎఫ్రాయీము యూడవై అసూయపడడు, యూడ ఎఫ్రాయీమును ఉపద్రవించడు. అయితే వరు పడమట ఫిలిష్తీయుల భుజులమీదికి ఎగిరి పడుదురు; కలిని తూర్పువరిని దోచుకొందురు; వరు ఏదోమును మోవబును మేద తమ చేయి వేయుదురు; అమోమీనీయుల సంతనము వరికి లోబడును. యోషయా 11:10-14.

యోషయా పదవ వచనములో "ఆ దీనమున" అనే పదబంధాన్ని ఉపయోగించి ఈ భాగానికి చరిత్రక సందర్భాన్ని నిర్దేశిస్తాడు. అందువలన ఆ "దీనము" పదవ వచనానికి ముందున్న వచనములలోనే గుర్తించబడింది. ఆ "దీనము" ఎవ్వరు అనేది మనకు గుర్తించుటకు సహాయపడే సూచనవరకు ఈ నిర్దేశిత వ్రేలుతు వ్రేలుతు అన్వేషించినవారు, మనము పదవ అధ్యాయములోనే మొదటి వచనమువద్దకు చేరుకుంటాము.

అన్వేషణలను ఆజ్ఞలను జరిపేయువారికి, తమ నిర్దేశించిన బాధకరమైన ఆజ్ఞలను లోబించువారికి హాయి. యోషయా 10:1.

నోదరి వైట్ ఈ వచనంలోనే "అధిష్టా శసనం"ను త్వరలో రనున్ ఆదివరపు చట్టంగా గుర్తించును:

దూర సమతల వ్రేలుతు ముల్ బంగారు వ్రేలుతు నీలుపబడినట్లుగా, ఒక విగ్రహారూపము విశేషము దీనము న్నభవించబడింది. మరియు బబులను రజైన నెబుకదనజరు ఈ వ్రేలుతుకు వంగి ఆరధింపనివరందరును హతము చేయబడవలెనని ఆజ్ఞలను వలువరించినట్లే, ఆదివరపు వ్యవస్థనుగౌరవింపనివరందరును కరగ శిక్షకును మరణదండనకును లోనుకబడుదురని ఒక వ్రేలుతు చేయబడును. ఈలాగున వ్రేలుతుయొకక విశేషము దీనము వదల కొరింద తొకకబడుచున్నది. అయితే వ్రేలుతు వ్రేలుతుచేయుననడు, 'అన్వేషణలను ఆజ్ఞలను విధించువారికి, తమ నిర్దేశించిన బాధకరమైన దుష్టతను వ్రేలుతువారికిని శిరమ కలుగును' [యోషయా 10:1]. [నెఫాయీ 1:14-18] మనుకోరివట్ రిలీసన్, సంపుటము 14, 92.

వ్రేలుతు తన వ్రేలుతును రేండువరి సమకూర్చుకొనునన విషయానికి సంబంధించిన సందర్భం, సమీచిన్తున ఆదివర చట్ట సంక్షేపము చరిత్రలో న్నభవించబడింది; ఎందుకనగా యోషయా గౌరంధము పదవ అధ్యాయం పన్నెండవ వచనములో, ఆ అన్వేషణ శసనము—అది ఆదివర చట్టం—సమయమున తన కర్యనిర్వహక తీర్పును తీసుకురక మునువే, వ్రేలుతు తన వ్రేలుతు మధ్య ఒక కర్యనిర్వహక సంపూర్ణముగా ముగించుటను యోషయా తలెయజేయుచున్నడు.

కబట్టి, యోషయా నీయేను పరవతముమీదను యెరూషలేముమీదను తన సమన్త కర్యమును నిరవేరచినవారు, అన్వేషణ రజు గరవభరిత హృదయపు ఫలమును,

అతని గర్వోన్మత దృష్టి యొక్క మహిమను నేను శిక్షించెదను. యెషయా 10:12.

ఆదివరపు చట్టమునందు హపసభమీద శిక్ష ఆరంభమగుటకు మునుపు వరభుమ "నీరవహించు" "నేయీను మీదను యెరూషలేము మీదను చేయు కర్యము" అనేది నూట నలభై నలుగు వలమందిని ముద్రించుటయే. యెహాకేలు గౌరంధము ట్రోమ్మీదవ అధ్యాయముల, లేఖకుని మనోకాయ కలిగిన మనుష్యుడు యెరూషలేము అంతట సంచరించి, దేశములను సంఘములను చేయబడిన హాకృత్యములనుబట్టి "నీట్టూర్పు వీడిచి వీలవించువరకి" గుర్తు వేస్తాడు. ఆ కర్యముల వరభుమ ఇశ్రాయేలు బహిష్కృతులను ద్వితీయముగ సమకూర్చు వరకరియ కూడ కలదు. ఆయన వరిని భూమి నలుగు మూలల నుండి సమకూర్చును; "భూమి నలుగు మూలలు" అనేది ఎనిమిది భౌగోళిక వరంతములచేత వరతీనిధీకరించబడుచున్నది. ఎనిమిది అనే సంఖ్యయ మ్మగముని వరతిమయొక్క పరీక్ష వరకరియకు చేసినము; అట్టి విధముగ, పతకముగ నీలబడబేమవరి అంతిమ సమకూర్పు భూమిపై మ్మగముని వరతిమ పరీక్ష కర్యరూపం దుర్చుచున్న కలములనే జరుగునని ఇది తలెయజేయుచున్నది.

'ఎఫరయీము యూదవై అసూయపడక, యూద ఎఫరయీమును వేధింపక' అని సూచింపబడిన ఏకత్వము, యూదకు వరోధులు కత్తిరింపబడినవపుడు సంభవించును. వరవచన దృష్టియ, మునుపటి నీబంధనకు చెందిన వరజలు—యూదసు గనీ, 'శత్రును సభ' గనీ, హాళనకరుల సభ గనీ, మిల్లర్లట్ చరితరలీని వరోటన్టంట్లు గనీ, క్రోస్టు యుగ చరితరలీని యూదులు గనీ ద్వార వరతీనిధులైయున్నవరు—మీదటి నీరశయందు 'కత్తిరింపబడుదురు'. యెరమీయ అదే చరితరకు వరతీనిధిగ నీలిచినవపుడు, తను హాళనకరుల సభకు ఎన్నడును తీరిగి వళెలరదని అతనికి ఆజ్ఞాపింపబడెను; అయితే వరు పశ్చాత్తపపడుటకు ఎంచినయడల, అతని యెదదకు తీరిగి రగలరని.

2020 జూలై 18 నుండి ఆదివరపు చట్టము వరకు, వరభుమ తన అంతయదిన వరజలను రెండవ సరిగ సమకూర్చుచున్నాడు. ఆయన యూదవైనను యెరూషలేమువైనను తన సమన్త కర్యమును సమవృత్తపరచుచున్న కలమున, వరిని వరపంచమంతటనుండి సమకూర్చుచున్నాడు. ఆ ముద్రిణకలమందు, దేమని అంతయదిన వరజలు అవరనిదేధులై యుందురు; అయినను వరి కర్యమునకు వరోధముగ నీలిచి ముమ్మడి ఐకయతను వరు ఎదురొందురు.

కత్తిరికత్వము తరివిధ ఐకయములీని మ్మగము; ఆమ కుమారతలలో ఒకటి నోదరి వైట్ 'నమమాత్రిక సంఘము'గ గుర్తించిన వరగము. వరు తవపుడు వరవకత్తుకు వరతీకలుగ నీలున్తరు. యూద చేత వరతీనిధీకరింపబడిన నమమాత్రిక లవోదీకయ అడవంటిన్టులు, ఈ వరతీనిధనల్ డరగనుగ నీలున్తరు. 1863 నటి వీదోహమునకు, మీదటి కదేవ్ వద్ద వరచీన ఇశ్రాయేలు చేసిన వీదోహమే వరతిరూపముగ నీలిచింది; అవపుడు వరు యెహోషువయు కలేబు వరి సందేశమును నీరకరించి ఐగుప్తునకు తీరిగి వళెలుటను ఎంచుకొనిరి. ఐగుప్తు డరగను యొక్క వరతీకము.

మనుష్య కుమారుడ, ఈగువతు రజైన ఫరీకు వరోధంగ నీ ముఖమును నీలుపుము; అతనిమీదను, సమన్త ఈగువతుమీదను వరవచించుము. పలుకు, ఇటులనుము: వరభువగు దేమడు ఇట్లు చెప్పుచున్నాడు—ఇదీగే, నేను నీకు వరోధిగ ఉన్నను, ఈగువతు రజైన ఫరీ, తన నదుల మధ్యన పడిమన్న మహ డరగన్, 'న నది నదే; దునిని నేను నీకొరకు చేనొకొనను' అని చెప్పినవడ. యెహాకేలు 29:2, 3.

కడేశుల్నే తీరుగుబాటు, ఈగువతు నుండి బయటకు నడివించబడిన ఎన్‌నీకీత వరజల తీరనకరనీకీ మరణనీకీ దరితీనీన పరీకషల కరమంల్ దశమ పరీకషగ నీలీచింది; అంతకక, 1844 అకటీబరు 22న ఫిలడెల్ఫియన్ మిల్‌లరైట్ అడ్‌వంటిజంప్త వచీన పరీకషల కరమంల్నే తుదీపరీకషకు రకముగ నీలీచి, ఆ కరమం 1863లీనీ తీరుగుబాటుతే సమావతమైంది. పురతన ఇశెరయేలు చరితర యొకక అంతయదశలే, యూదులు, 'ఆయనను తీనీవేయుడి, తీనీవేయుడి, నీలువవేయుడి' అనీ మిఖ్‌అపట్‌టిరి. వైలతు వరితే చివ్‌పెను, 'మీ రజునీను నీలువవేయవలెన?' వరధనయాజకులు వరతయతతరమీచీచిరి, 'కైసరు తవ్‌ప మాకు రజులేడు.' మొదటి తీరుగుబాటులీను చివరి తీరుగుబాటులీను, పూర్వ ఒడంబడిక వరజలు అజగరునీ వరతీకను (ఈగువతు మరియు వీగరహరధక రీము) తమ రజిగ ఎంచుకొనీ వరకటించిరి.

2020 సంవత్సరం జూలై పదినీమీదవ తేదీన, "యూడ యొకక వరతయరీధులు" "కత్తీరింపబడెడరు," మరియు నూట నలభై నలుగు వేలమంది యొకక ఆలయం న్‌ధవించబడింది. ఇక మిగిలినదీ, ఒడంబడిక దూత తన ఆలయమునకు ఆకనీమీకముగ వచీచుటకు ముందుగనీ, ఆలయం శుద్ధీకరింపబడుట మాతరమే. మిల్‌లరైట్ చరితరయొకక ఆలయం 1798 నుండి 1844 వరకూ నలభై ఆరు సంవత్సరములలే నీలకొల్పబడింది. 1844 ఏప్రిల్ 19 నటి తొలి నీరశ వద్ద వరేటన్‌టెంట్‌లు కత్తీరింపబడి, నతనునీ నీనగీగు, అపహసకుల సభ, రీము కుమరీతయైన సమూహములే భగమయ్యారు. ఆ సమయమునుండి 1844 అకటీబరు 22 వరకు, వీశెవసులు కరీన్‌తును అనుసరించీ అతీ పరీశుద్ధ న్‌ధలములే వరవేశించుటకు ముందుగ ఒక శుద్ధీకరణ వరకొరియ జరిగింది, తద్వర ఆయన తన దైవత్వమును వరి మానవత్వముతో ఏకపరచుటయనీ కరయమును నీరవీరచునట్‌లు.

దేమడు తన ఇతర గొత్తెల మందను బాబిలీనులీనుండి వీలుచుట్టకై ఉపయోగించు పతకముగ వరు ఉండునట్‌లు, అన్యాయ ఆజ్‌ఇ వేలువడక మునుపు సమీపకలమున దీవితీయముగ సమకూరచబడిన నీజమైన వరేటన్‌టెంట్‌కొమ్‌మయొకక చరితర, ధరీమతయగి రిపబ్‌లికన్ మరియు వరేటన్‌టెంట్‌కొమ్‌మలు పరనీపరం కలినీకూడి ఆధ్యాయత్వక వయభీచరము చేయుచు, అట్‌లుగ ఒక శరీరముగ, లేక ఒక మందిరముగ మరి, మృగమునీ వరతీమగ నీలుచుచునీన అదీ కలమందు సంభవించును. దేమనీ మందిరము ఏకకలమున కరీన్‌తుయొకక రూపములేకీ రూపుదీదొకొనుచునదీ.

మేము ఈ అధ్యయననీనీ తదుపరి వయసంలేకొననగీనతము.

యహోవ నుండియు యిరీమీయకు వచీన వకయము యితతడి: యహోవ మందిరపు గుమ్మమునందు నీలీచి, అకకడ ఈ వకయమును వరకటించీ, ఈలాగు చివ్‌పము: యహోవను ఆరధించుటకు ఈ గుమ్మములగుండ వరవేశించుచునీన యూడ వరందర, యహోవ వకయము వీనుడి. ఇశెరయేలుదేమడగు స్త్రీయముల కరతయైన యహోవ ఈలాగు నీలవీచీచుచునీనడు: మీ మరీగములను, మీ కరియలను సరిచీయుడి; అవ్‌పడు నీను మిమ్‌మును ఈ న్‌ధలమున నీవనీంపజీనీదను. యహోవ మందిరము, యహోవ మందిరము, యహోవ మందిరమనీ చివ్‌పచునీన అబద్ధ వకయములయందు నమ్మకమయ్యకుడి. మేరు మీ మరీగములను మీ కరియలను నీజముగ సరిచీనీ, మనువ్‌యునీ అతనీ ఐరుగు మధ్య న్‌యాయవీచరణను సమగరంగ నీరవహించి; పరదేశీనీ గనీ, అనధను గనీ, వీధవను గనీ అణిచివీయక, ఈ న్‌ధలమందు నీరపరధ రకతమును కరచక, మీ నశనమునకై ఇతరు దేవతల వంబడి

నడుచకుంటే; అవ్వును నీను మీ వీతరులకు ఇచ్చిన దేశములే, ఈ న్నధలములే, యుగయుగములకు మిమ్మును నీవనింపజేసినదను. ఇదొక, వ్రయ్యజనము కలిగింపనివైన అబద్ధవక్రయములయందు మేరు నమ్మకం ఉంచుచున్నారు. మేరు దొంగతనము చేసి, హత్య చేసి, వ్యభిచారము చేసి, అసత్య వ్రమాణము చేసి, బాళకు ధూపములు కల్చి, మేకు తలెయని ఇతరు దేవతల వంబడి నడచి; న నమముచేత వీలువబడుచున్న ఈ ఇంటిలో వచ్చి న సన్మనీని నీలబడి, ఈ సమస్త అమోరములు చేయుటకు మేము విమోచింపబడితివని చెప్పదురా? న నమముచేత వీలువబడుచున్న ఈ ఇల్లు మీ దృష్టికి దొంగల గుహగా మారియుండ? ఇదొక, నీన దీనిని చూచితిని, యెహోష సెలవిచ్చుచున్నడు.

కని ఇవ్వుడు మేరు శిలోనొన్న న న్నధలమునకు వొళి, నీను వ్రధమముగ న నమమును అకొకడ న్నధవించినదనిని గూర్చి, న వ్రజలైన ఇశ్రయలు దుర్మార్గమునీబట్టి దనితే నీను ఏము చేనితినో చూచుడి. ఇవ్వుడు మేరు ఈ సమస్త కరియలను చేనితిరి గనుక, యెహోష సెలవిచ్చుచున్నడు: నీను వ్రతఃకలమున లేచి మేతే మాటలాడితిని, అయినను మేరు వినలేదు; నీను మిమ్మును విలిచితిని, అయినను మేరు వ్రత్యుత్తరము ఇవ్వలేదు. కబట్టి న నమముచేత వీలువబడుచున్న, మేరు అశ్రయించుచున్న ఈ గృహమునకును, మేకును మీ వీతరులకును నీను ఇచ్చిన న్నధలమునకును, నీను శిలోకు చేనినట్లే చేసినను. మరియు మీ సోదరులందరిని, అనగ ఎఫ్రయము సంతనమంతయును, నీను ఎట్లాగే విలివనితినో అట్లే, మిమ్మును న సన్మనీని నుండి విలివయుదును. కబట్టి ఈ వ్రజల కెరకు నీమ వ్రర్రధింపవద్దు; వ్రకెరకు విలాపమును గని వ్రర్రధనను గని ఎత్తవద్దు; న యొద్ద మధ్యవ్రతిత్వము చేయవద్దు; నీను నీను ఆలకింపను. యూద పట్టణములలోను యెరాషలేము వీధులలోను వరు ఏము చేయుచున్నారో నీమ చూడవ? యెర్రయ 7:1-17.